
































 

 

Domnule Președinte,  

Distinşi membri ai Consiliului Județean Constanța,  

Doamnelor şi domnilor, 

 

Ne întâlnim astăzi cu o remarcabilă personalitate, un om al cuvintelor, care 

s-a hrănit, cum spune chiar Domnia Sa, din ”iubirea pentru teatru”, navigând cu 

forţă optimistă spre universurile construite prin profunzimea sensului. 

 

Vasile Gherghilescu – un căutător de sensuri profunde, un şlefuitor al 

cuvântului, al misterului degajat de fiecare personaj este astăzi sărbătorit în Cetatea 

noastră, de pe tărâmul tomitan. 

 Sărbătoritul nostru de astăzi este omul care, în toată existența sa profesională 

a fost caracterizat prin cuvinte elogioase. Plin de nerv și de har, stăpânind tehnica 

profesiei, a făcut din teatru o glorie a artei interpretative. 

 Ne bucurăm că de astăzi, actorul cu prezență elegantă, cu o intonație 

inegalabilă a cuvântului, cu o sensibilă structură interioară,  va purta și titlul de 

onoare conferit de Consiliul Județean Constanța. 

 S-a născut în comuna Topraisar, județul Constanța, în familia lui Gheorghe 

și Florica Gherghilescu. A urmat Școala generală din comuna Biruința, iar apoi 

Liceul Industrial din Constanța. 

 A avut o viață de succes. Multiple sunt treptele pe care a urcat obținând, din 

etapă în etapă, performanțe, toate datorită modului în care și-a valorificat 

competențele. 

 Este absolvent al Institutului de Artă Teatrală și Cinematografică ”I.L. 

Caragiale” București, promoția 1985, clasa prof.univ. Dem Rădulescu. 



 Axul vital al actorului s-a constituit din artă și cultură. Șansa noastră a fost 

că l-am văzut pe marele actor jucând în filme românești („Cucoana Chiriţa”, 

”Chiriţa în Iaşi” ( Guliţă) – regia Mircea Drãgan, „Zâmbet de soare” – regia 

Elisabeta Bostan, „Furtună în Pacific” – regia Nicu Stan, „Pas în doi” – regia Dan 

Piţa, „Căderea Constantinopolului” si „Mis Litoral” – regia Mircea Mureşan, 

„Binecuvantatã fie închisoarea” – regia Nicolae Mãrgineanu, „Salutãri de la 

Agigea” – regia Cornel Diaconu, Moromeții – regia Stere Gulea, Dictatorul – regia 

Radu Leon, Rochia albã de dantelã – regia Dan Piţa. 

 Numele unor celebre personaje au în imaginea spectatorilor identitatea lui 

Vasile Gherghilrscu: Ion – Aceşti îngeri trişti, Lelio – Mincinosul, Trinculo – 

Furtuna, Potkolesin – Căsătoria, Bobcinski – Revizorul, Fred – Târfa cu respect,  

B. Miller – Comedie pe întuneric, Philip – Crazy Cats, Zmeul – Sânziana şi 

Pepelea, Gulie – Visul unei nopţi de vară, K. Müller – Unde-i revolverul ?,  au 

trăit pe scenă ca într-un templu al cuvintelor rostite cu nuanțe unice de Vasile 

Gherghilescu.  

A jucat de mai multe ori sub bagheta magică a unor mari regizori (Andrei 

Mihalache, Mircea Drăgan, Dan Pița, Mircea Mureșan, Domnița Munteanu, 

Nicolae Mărgineanu, Stere Gulea, George Bănică, Dominic Dembinski, Constantin 

Dicu), apoi fiind el însuși regizor de teatru. 

La toate acestea se adaugă și vocația de profesor al Facultății de Arte din cadrul 

Universității „Ovidius” din Constanța din anul 2005 până în prezent. 

Dintre împlinirile sale enumerăm: Premiul de debut pentru rolul Ion din 

spectacolul Aceşti îngeri trişti, Festivalul de Teatru Contemporan – Brașov 1986, 

Mentiune pentru rolul Peter Munk din spectacolul Inimã rece, Festivalul de Teatru 

pentru Copii – Focşani 1984, Premiul III pentru rolul Ion din spectacolul Aceşti 

îngeri trişti, Festivalul Național de Teatru 1987, Premiul pentru cel mai bun 

actor – Festivalul teatrelor de revistă, Constanța, 1994, Premiul pentru cel mai 

bun actor – pentru rolul K. Muller din spectacolul Unde-i revolverul ?, Festivalul 

Național de Comedie, Galați, 2000, Premiul de regie - 2011, Gulliver-Galați, 

Omul anului în cultura constănțeană – 2009, Premiul pentru promovarea și 

afirmarea teatrului de animație (la Festivalul „Gulliver”, Galați, 2008); Premiul de 

excelență în animația românească (decernat de UNIMA România, Teatrul 

„Țăndărică” și Primăria Municipiului București. 



Conturul omului și actorului Vasile Gherghilescu se fixează definitiv dacă 

adăugăm activitatea pedagogică, dar și cea managerială. S-a remarcat ca director al 

Teatrului pentru copii și tineret din Constanța, pe care l-a înființat în 2003 și 

manageriat timp de două decenii. Anterior fost actor la Teatrul Dramatic Constanța 

(1985-1993; 1995-2004), Profesor de actorie la Școala Populară de Arte Constanța 

(1987-1989), Actor la Teatrul „Fantasio” Constanța (1993-1995), Lector 

universitar la Universitatea „Ovidius”, Facultatea de Arte (2000), Director artistic 

la Teatrul Dramatic Constanța (2000-2002), Profesor universitar la Universitatea 

„Ovidius” Constanța, Facultatea de Arte (2017). 

 În anul 2007 a devenit doctor în Teatru la Universitatea Națională de Artă Teatrală 

și Cinematografică București, cu lucrarea „Plurivalența comicului și funcția sa 

educativă în spectacologia pentru copii”. 

 

 Salutăm cu încântare prezența actorului complet – Vasile Gherghilescu, forța 

sa intelectuală, performanțele sale, bogata sa experiență care vor înnobila galeria 

ilustră de celebrități distinși cu Titlul de Cetățean de Onoare al județului Constanța.  

 Este o onoare pentru județul Constanța de a acorda domnului Vasile 

Gherghilescu Titlul de Cetățean de Onoare, ca elogiu şi recunoaştere a unui spirit 

modern încadrat într-o dimensiune de cunoaştere complexă şi elevată.   

Stimate domnule Vasile Gherghilescu, vă asigurăm de totala noastră 

admirație față de personalitatea dumneavoastră, față de seriozitatea profesională și 

talentul dumneavoastră. 

  Vă așteptăm pe scena constănțeană cu roluri notabile, așa cum ne-ati 

obișnuit. 

Decan, 

Prof.univ.dr. Daniela Vitcu 

 




